

ROBLEDOLLANO

Inauguración de una pista y matanza

Este mediodía se inaugurarán en Robledollano una pista polideportiva, en la que la consejería de Cultura ha invertido más de 45.000 euros. El acto se ha hecho coincidir con la II Matanza del municipio, que comenzará a las ocho y media con el sacrificio del cerdo. Las degustaciones gastronómicas llegarán a las once y media y a partir de las dos.



Robledollano vivirá hoy una jornada festiva. / MAM



El caudal del río Tiétar ha crecido de forma importante en las últimas semanas a su paso por la comarca. / MAM

Este mes se ha convertido en uno de los marzos más lluviosos de las tres últimas décadas

Se han superado los 100 litros por metro cuadrado, el doble de lo que suele ser habitual

MIGUEL ÁNGEL MARCOS
NAVALMORAL DE LA MATA

Los negros presagios que se cernían sobre la primavera ante la falta de lluvias se han tornado en moderada satisfacción tras las precipitaciones caídas en lo que va de mes, hasta el punto de haberse convertido en el segundo marzo más lluvioso de las últimas tres décadas con más de 100 litros por

metro cuadrado, el doble de lo que suele ser habitual.

En concreto, según los datos facilitados por Domingo Quijada (responsable de la estación meteorológica instalada en el colegio Campo Arañuelo) se han recogido 100,4 litros por metro cuadrado, sin incluir ahí las lluvias de la mañana de ayer. Desde que recopila los datos (1978) esa cantidad solo se superó en 2001. «Además

muy bien caído, -afirma-, en charpones, sin grandes trombas, lo que ha permitido que las capas freáticas se saturen, que corran los arroyos y que se llenen las lagunas». De ahí la espectacular recuperación que muestran el río Tiétar a su paso por la comarca o los pantanos de Valdecañas y

En el año agrario, desde el 1 de septiembre, se han recogido 486 litros

Rosarito.

Con esos más de 100 litros el año agrario que empezó el 1 de septiembre acumula ya 486 litros. Quijada avanza que si los meses de abril, mayo y junio se comportan con normalidad, esto es con cantidades de lluvia cercanas a la media -unos 140 litros entre los tres- se llegaría a los 630 litros. «Sería un año normal de precipitaciones», asegura.

Se pierde mucha agua

Por tanto considera que las lluvias «se van a portar, por mucho que algunos hablen de anomalías en el clima». Otra cosa es, a juicio del meteorólogo, el agua que se pierde, ya sea por el uso irracional que se hace de ella o por el mal estado de muchas instalaciones de regadío o suministro a la población. «Porque no es normal que en solo un año de sequía los embalses se hayan ido a pique. Es una experiencia de la que se debería aprender», señala.

El Club Ciclista Moralo inició la temporada con aires renovados

MAM NAVALMORAL DE LA MATA

Un total de 36 salidas para la sección de carretera y doce para la de montaña ha programado para la nueva temporada el Club Ciclista Moralo, según se detalla en el calendario de rutas que salió a la calle hace unos días.

La directiva que preside Carlos López Navarrete se ha marcado como objetivos potenciar las salidas de los domingos y realizar una salida extraordinaria al mes, siempre con el deseo de ser «un grupo de amigos aficionados al bello deporte del ciclismo».

La primera salida del calendario 2006 coincidió con el primer domingo de marzo, entre la sede, Peraleda de la Mata, Bohonal de Ibor, Valdehúncar y Navalmaral, de 36 kilómetros, para ir subiendo progresivamente la distancia y la dificultad de los recorridos. La primera ruta especial será el 23 de abril, en Navatrasierra, para celebrar una semana más tarde el Día del Club.

Se ha querido programar una salida especial todos los meses

El 6 de mayo tendrá lugar el Día de la Bicicleta, en colaboración con el Ayuntamiento; el 4 de junio una salida especial al puerto de Serranillos y el 25 de junio la tradicional ruta Sierra de Gredos, para visitar del 8 al 10 de septiembre las Hurdes. La última cita de carretera será el 29 de octubre, entre Bohonal, Mesas de Ibor, Valdecañas, el Milanillo, Almaraz y Navalmaral.

Potenciar la montaña

De igual forma se tratarán de potenciar las salidas de montaña en la temporada del invierno, que se prolongará de principios de noviembre a mediados de febrero. Aquí se destacan la ruta Campo Arañuelo, el 17 de diciembre, y la que recorrerá los riberos del Tajo, el 12 de febrero.

El veterano colectivo ciclista cuenta en la actualidad con cerca de 60 socios.

La asociación de amas de casa de Saucedilla celebra hoy su 15º aniversario

MAM NAVALMORAL DE LA MATA

La asociación de amas de casa, consumidores y usuarios 'San Juan Bautista', de Saucedilla, celebrará hoy una jornada de convivencia para conmemorar su decimoquinto aniversario. A los distintos actos que se han programado podrán asistir las aso-

ciadas, sus maridos y los hijos e hijas solteros «que conviven en la casa familiar», según se detalla en la convocatoria.

Las actividades comenzarán a las nueve de la mañana con un desayuno en la puerta de la sede, para continuar a las dos con una comida en la nave situada frente a la Casa de la Juventud. A las seis

se oficiará una misa en honor del patrón cantada por el coro local El Sevellar. Una vez terminada los participantes volverán a la nave para degustar dulces típicos y «baillar hasta que el cuerpo aguante». En total esperan reunir a cerca de 200 comensales.

Asamblea provincial

El mayor hito alcanzado por la asociación en estos 15 años de existencia ha sido la organización en abril de 2004 de la asamblea provincial de asociaciones de amas de casa, que llevó a Saucedilla a cientos de mujeres de toda la región.



Saucedilla acogió hace dos años la asamblea provincial. / MAM